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polinomot! Ennek legfeljebb 1 gyöke lehet (x = d1 = d2 = . . . = dN ), a diszkriminánsa tehát nem pozitív: b2 ≤ 4ac,
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Ez a számtani és a harmonikus közepekre vonatkozó egyenl®tlenség, melyb®l következik, hogy a rugók száma:
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1874

52
= 6.

Szamosújvári Ilona (Bp., ELTE Apá
zai Csere J. Gyak. Gimn., 11. o.t.) és Varjú Péter (Szeged, Radnóti M.

Gimn., 11. o.t.) dolgozata alapján

Megjegyzés. A számtani és a harmonikus közepek akkor egyenl®ek, ha valamennyi di megegyezik, tehát a rugók

egyforma er®sek. Ha a feladat szövegében szerepl® �különféle rugó� kifejezést úgy értjük, hogy a rugók adatai hatá-

rozottan különböznek, akkor N �matematikailag� legfeljebb 5 lehet. Vegyük �gyelembe azonban azt a tényt is, hogy

a �zikai mennyiségek nagysága mindig valamilyen pontossággal megadott, kerekített számérték, s a rugók (vagy más

jellemz® adatok) egyenl®ségét vagy különböz®ségét 
sak a megadott pontosságon belül szabad vizsgálnunk. Pl. a 309,

310, 311, 313, 314 és 315-ös számok összege 1872, a re
iprokaik összegének re
iproka pedig 51,997 ≈ 52,00, ezek a

számok tehát eleget tesznek a feladat követelményeinek, jóllehet nin
s közöttük két egyforma.
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